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第一篇 常识判断

1.【秒杀思路】A 项和 D 项“可能会”，属于相对说法，B 项和 C 项“会出现”属于绝对说法，因

此答案在 B、C 项之间。正确选项为 C 项。

2.【秒杀思路】B 项“磕头机”和 C 项“沥青”均与石油的提炼有关，肯定会出现在“石油文化展”

上，排除 B、C 项。A 项“原文摘录”和 D项“喜报”涉及历史，但正确性可根据常识判断，湖南省在南

方，一般没有油田。故本题选 D。

3.【秒杀思路】D 项的法规针对的是“海南”，并非是全国性的法规，因此题干本身矛盾，不需要

全国人民代表大会及其常务委员会制定。故本题选 D。

4.【秒杀思路】A、B、D 三项讲的均是北斗卫星系统的功能与组成，C 项提到了“中国”“美国”

“俄罗斯”，根据“关键词法”通常选含有“中国”的。故本题选 C。

5.【秒杀思路】刑事责任年龄从年满十四周岁下调至年满十二周岁，是近几年比较“热”的点，根

据“时事热点法”通常会选最新的。故本题选 A。

第二篇 言语理解与表达

1.【秒杀思路】利用“感情用事法”：从后文提及的快餐阅读“时间和精力没少花，却可能收获寥

寥”可以看出，作者对于“快餐文化”是持否定批判态度的，A 项“风靡一时”形容一个事物在一个时

期非常盛行，为中性词，B 项“蔚然成风”形容一种事物逐渐发展、盛行，形成风气，为褒义词，二者

与第一空所在语句的消极感情色彩明显不符，可直接排除。剩下两个选项稍作辨析即可。

2.【秒杀思路】利用“最佳拍档法”：直接看第三空，“凝聚社会共识”为习惯搭配，可直接锁定

C项。

3.【秒杀思路】利用“反推选项法”：看到“意在强调”，可能很多人会将其与对策挂钩，直接选

择 D 项，但正确答案是 B。反向验证 D项，如果得出“加强监管是解决数字版权问题的关键”，那么文

段的主旨概括应该是当下对数字版权的监管力度不够，可是文段重点强调的是数字版权现存问题，指出

将文化瑰宝私有化并以此牟利或以保护数字版权为由“强买强卖”是不符合公众期待的，并未涉及任何

有关监管方面存在的问题。文段主旨概括为 B，所以只能选择 B，选 D 则过度延伸。

4.【秒杀思路】利用“主体对象法”：通读文段可知，文段是围绕“社会变迁”这一对象展开论述

的，即“社会变迁”为文段论述主体。B、C、D三项均未提及“社会变迁”，可直接锁定 A项。

5.【秒杀思路】利用“绝对表述法”：B 项“全都放在艺术作品的美学价值”为绝对化表述，可直

接排除。
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第三篇 数量关系

1.【秒杀思路】观察选项，C+D=1，则答案在 C、D 项之中，再观察 A+B=D，则答案选 D项。

2.【秒杀思路】根据题意可知今年本科生=去年本科生×（1-2%）=去年本科生×0.98，则今年本科

生毕业人数是 49 的倍数，只有 C 项符合。

3.【秒杀思路】本题看似复杂，实则比较简单，用出题人的思维去考虑，数字交换问题本身不难，

但是需要计算，尤其是再经过两次变换那就更复杂了，而出题人显然不会单单考你计算。回到题干来，

能够发现原先的数字经过两次变换后，只是中间多了个“0”的差别，好比“AB”和“A0B”的区别，两

数相减，尾数一定为 0，只有 C项符合。

4.【秒杀思路】题干已知今年的父母年龄之和是 8的倍数，10 年后又是 5 的倍数，则父母年龄之和

是 40 的倍数，从选项判断，父母一方的年龄不可能低于 39 岁，则今年父母的年龄之和为 80 岁。父母

的年龄不相同，要想两者乘积最大则分别取 41 和 39，则今年妈妈的年龄可能为 39 岁。

5.【秒杀思路】题干有明确的数量关系，“A 型号产量”是“B 型号”的 2 倍，选项中 B 项是 A 项

的 2 倍，C 项是 B 项的 2 倍；再看“C型号产量”比“A、B产量之和”多 400 块，选项中 D 项比 B 项、C

项之和多 400 块，则 C 项是 A 型号产量，B项是 B型号产量，选择 B项。

第四篇 判断推理

1.【秒杀思路】观察图形，题干图形为黑白圆，数黑圆数量，数量不相等，且存在数量规律：题干

各图形黑圆数量依次为：8、9、10、11、12。故本题选 A。

2.【秒杀思路】观察图形，题干存在“日”字变形、五角星、一条连通线等一笔画特征图形，由此

可知，考查一笔画。故本题选 A。

3.【秒杀思路】观察图形，采用箭头判断法。

B、C、D三项的箭头右边是中心有方块的面，A 项箭头右边为含圆的面。故本题选 A。

4.【秒杀思路】采用偏正结构法。“微量鉴定”是一个偏正结构的名词性定义，重点分析修饰语“微

量”。A 项“对车辆驾驶人采血”、C 项“拆解车辆特定部位”、D 项“人体损伤程度检验”均不符合“微

量”，只有 B 项“提取、检验受害人毛发、衣物纤维”符合“微量”。故本题选 B。

5.【秒杀思路】采用拆词预判法。“人为环境异常”可拆分为人为+环境异常，只有 C 项是人为造

成。故本题选 C。

6.【秒杀思路】采用同构排除法。A 项“日本文化、朝鲜文化、越南文化”、B 项“汉代服饰、宋

代服饰、明代服饰”、D 项“各少数民族文化”均为并列关系，只有 C项“采茶、制茶、饮茶”是递进、
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顺承关系。故本题选 C。

7.【秒杀思路】看到题干“五官”，首先考虑组成关系。观察各选项第三词，A 项五湖不包含西湖

和东湖，排除。B 项五律、五绝均是五言诗的一种，排除。C 项五伦包含父子和夫妇，当选。D 项五音和

五色不是五线谱的组成部分，排除。故本题选 C。

8.【秒杀思路】对题干进行遣词造句“金库可以用来保管现钞”。观察选项：A 项网球场可以用来

观看球赛，而非球迷，排除。B 项电缆车可以用来观光景区，但电缆车不是地点，排除。C 项录音棚可

以用来录制专辑，而非播放，排除。D项美术馆可以用来陈列字画，当选。故本题选 D。

9.【秒杀思路】对题干进行词语结构分析：争分、夺秒、翻山、越岭均为（动词+名词）的形式。

观察选项：A 项深入和浅出是（形容词+动词）的形式，排除。B项翻云、覆雨、想方、设法均为（动词

+名词）的形式，当选。C项心服和口服是（名词+动词）的形式，排除。D 项勃勃不是（动词+名词）的

形式，排除。故本题选 B。

10.【秒杀思路】“三人中，有一个人的两个判断对；另一个人的两个判断都错；第三个人的两个

判断一对一错”符合最大信息法模型特征，三人说的话中“奇瑞”出现次数最多，因此这辆车是奇瑞轿

车。故本题选 A。

11.【秒杀思路】查找选项绝对化词：A 项“最后一定会”、B 项“就可以避免”、D项“最后一定

不会”，均排除。验证 C 项：“放弃已显颓势的产业，转向新产品的开发”否定题干前件，无法推出确

定性结论，即它可能不会被淘汰，当选。故本题选 C。

12.【秒杀思路】寻找题目突破口“只有会计师的预言是正确的”，那么乙和丙都在说假话，根据

乙说假话可以推知“丙不是会计师”，根据丙说假话可知“丁是企业家”。故本题选 D。
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